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ság: ép testben ép lélek. Nem kevésbbé 

A lélek ereje 
Írta: KiIsSS IMRE. 

Minden élettevékenységnek két erő- 

forrása van, a szervezet és a lélek. Ha 

ak kettő között összhane van, sima és 
a...1., azu 
megrázkódtatas- 

a régi igaz- 

... 

pedi pizonyos 

Azért áll ma is 

fontos egyik a másiknál és csak azért 

.szoktuk az élet erőforrásául maidnem 

teljesen a fizikumot venni, mert a 
lélek tevékeny ereje szemmel nem lát- 

ható, Pedig inkább forditva van. In- 

kább a lélek erőforrása nagyobb, mint 

a testé, sőt amikor a szervezet már 

meglankadt, a lélek ereije akkor is elő 

tud lépni, és tudja pótolni még az 

izemerőt is. Sok gyönge, beteg ember 

tud lelki ereje által bámulatos erőt 

kifeiteni. 
Ha ezt tudjuk, reájövünk arra, hogy 

a lélek ereje életünknek legfontosabb 

alapja és legnagyobb értéke. A lélek 

ereje által nyilvánulnak meg érzel- 

meink, vágyaink, a lélek ereje ad az 

elethen hátorságot, kitartást, ad türel- 

amet és életörömet, ad a csalódottnak 

uj erőt, a rabnak kitartást, a meg- 

Hhanyatlottnak uj akaratott A lelki 
erő kitünő ellenszere a gunynak, a 

vádnak, a félénkségnek, az aggodalom- 

nak, biztatéja a jónak, a szépnek, a 

tisztaság és erény szeretetének; pótol- 

ja a kincsbeli gazdagságot, 

mat, a fegyvert, sőt még néha a tu- 

dást is; megtanit fel sem venni a sze- 

génységet, az elmulás gondo latát, szép 

lassan megtölti boldogsággal a csa- 
ládi otthont, a mühelyt, a hiv atalszo- 

bát. összefüzi az egy eszméért küzdő 

erő, 

fej- 
Ahol nincsen lelki 

visszafelé 
mindhalálig. 

ott minden elcsügged, 

lődik, elernyed, elpuhul és elpesztul. 

Korszakok váltak meddővé a Jella erő 

hiánya miatt. 

Viszont a lélek nem valami szinező, 

vagy csak reáltató erő, hanem cselek- 

vő erő, amely tud kezdeni, alkotni, tud 

a fejlődésnek ható ereje lenni, ahogy 

a pünkösdi lélek lett leet az év- 

ezredes kereszténységnek. lett 

volna a világból, ha a lélek, l 

kezdetben „ott lebeg vala a vizek fez 

lett, nem indit, nem kezd haladást ar 

földön? Ez a lélek észtönözte alkotás- 

ra az anyagot, ez a lélek haitotta 

előre, fölfelé az életet, ez nem engedte 

megnyugodni az embert sohasem és 

nem engedte csüggedni, munkájukat 

félbehagyni a kutatókat és föltaláló- 

pe---------pepeeceee
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Román opera 

a hatal- 

embereket, önfeláldozókká, márturokká 

avatja azokat, akik hivek maradnak 

HETFO, 1931. MAJUS 
z. e 

TIMISOARA-TEMESVÁR, VII. EVF. 115. sSZ. 

H Hháboru előtii Magyarország 
nem volt szerződésileg kötelezve a kisebbségi 

jogok tiszteletben tartására és mégis több jogot 
azdtt, mint ma Jugoszlávia 

Curtius győzött a lengyelekkel szemben 
A Népszövetség főtitkári hivata- 

lánál - mint Genfből jelentik - 
tegnap nyujtották be a jugoszláviai 
magyarság panaszmemorandumát. 
A panaszt Prokopi Imre, a dik- 
tatura által feloszlatott jugoszlá- 

viai Magyar Párt volt főtitkára 

nyujtotta be. A panasz nemcsak a 

politikai, de elsősorban a kulturá- 
lis sérelmeket sorolja föl, különö- 

sen azokat, amelyek Jugoszlávia 

magyarságát az iskolák és az egy- 
házak terén érték. Bárha a Magyar- 

országtól Jugoszláviához csatolt te- 
rületen a magyarság igen nagy 

számban él, korántsincsen annyi is 
kolája és tanitója, amint azt szám- 
arányához mérten elvárhatná és 
amire joga is lenne. A magyar ura- 
lom alatt az ezen területen élő szer- 
beknek aránylagosan négyszer any- 

nyi iskolájuk volt, mint ma van a 

magyaroknak. A magyarság iskola- 
jogait éegyszerüen elkobozzák. Be- 
hozták a nevek elemzését és attól 

semmi körülmények között nmem tér- 
nek el, hanem önkényesen minősite- 
nek mindenkit olyan nemzetiségü- 
nek, amilyennek a neve után itélik. 

Semmibe sem veszik és nem tiszte- 

lik a szülőknek azt a jogát, hogy 
gyermekeiket olyan iskolába irat- 

hassák, amilyenbe akarják. Kor- 
mányrendelet intézkedik arról, 
hogy amennyiben a szülők akár a 

szerb, akár pedig a horvát nyelvet 

beszélik és ha nem is tökéletesen, 
hanem esak törve, ugy gyermekei- 
ket nem járathatják felekezeti isko- 
lába, ahol azok anyanyelvükön ta- 

mnulhatnak, hanem kötelesek a gyer- 

mekeket állami iskolába beiratni. 
Magyarország - mondja a 

panaszmemorandum - a hábo- 
rruelőtt nem volt a kisebbségi 

jogok tiszteletben tartására kö- 
telező szerződéssel terhelve, ! 

kat egész a diadalig, vagy az önfelál- 

dozásig. Mindez pedig a léleknek iga- 

zán önzetlen munkája, mert a lélek 

semmi anyagi előnyt nem nyerhet, a 

lélek gyönyörüsége csupán csak az 

Ma, vasárnap este: 
bucsuelőadás. 

Két opera egy este 
Al. Stradella és Bajazzo 

eeeeeeezmezpeeeezzDz-zese eee eeeeeepooccsó 

mindazonáltal sokkal több jo- 

got és előnyt adott a kisebbsé- 
geinek, mint azt ma Jugoszlá- 

via a magyar kisebbséggel teszi. 
A memorandum, amely igen 
terjedelmes, még egész csomó 

kisebbségi sérelmet sorol fel és 
minden panaszt adatokkal és 

statisztikai számokkal támaszt 
alá. 

A népszövetségi tanács tegnap 
délelőtt tartotta meg záróülését. 
Minthogy Németországnak a len- 
gyelországi németüldözések ügyé- 
ben beadott panasza volt a tárgy- 
sorozaton, Curtius erre az idő- 
re távozott az elnöki székből és azt 
Henderson angol külügymi- 
niszternek engedte át. Mint ismere- 
tes, Németország a beadványt már 
a mult év őszén intézte a Népszö- 
vetséghez, amely azt a januári 
ülésszakon tárgyalta is. Akkor 

Lengyelország kötelezte magát, 
hogy a sérelmeket jóváteszi. Joshi- 
zava japán delegátus, aki az 
ügy előadója volt, felolvasta a bi- 
zottság jelentését. A jelentés be- 
számolt azokról az intézkedésekről, 
amelyeket Lengyelország január 

óta a kisebbségek érdekében tett éss 
kérte, hogy erre való tekintettel a 
Népszövetség tanácsa tekintse az 
ügyet elintézettnek és vegye azt e 
a napirendről. 

Curtius német kölügyminiszter 

reflektált Joshizáva fejtegetéseire 
és kijelentette, hogy Lengyelország 
kormányának a népkisebbségi pa- 
naszok megszüntetésére vonatkozó 

munkálatairól szoló panaszát csak a 
napokban 
volt ideje, 

nyozza. 
Éppen azért kéri, hogy a 

Népszövetség ne vegye le az 

ügyet a napirendről, hanem a 

hogy azt áttanulmá- 

alkotás gyönyörüsége, az alkotás si- 

kere. A lelki erő elvesztése miatt ráz- 
kédett meg és züllött el a világ a há- 

boru után ugy s szellemben, mint gaz- 

daságban is és nem is lesz e kornak 

tikus operála 

tenorista fellépte. 

kapta meg és még nem 

Floto 3 felv. roman- 

Urania Bancscu és Badescu 

döntést halassza el, amig a né- 
met kormány érdemben nyilat- 

kozhatik azokról az intézkedé- 

sekről, amelyekre a lengyel 
kormány hivatkozik. 

Sokal lengyel delegátus hang- 
sulyozta, hogy a lengyel kormány 

a kisebbségekkel szemben minden 
kötelezettségének eleget tett és 
éppen ezért kéri, hogy a tanács ne 
járuljon hozzá az elhalasztáshoz, 
hanem fogadja el az előadói javas- 
latot. 

Marinkovics jugoszláv kül- 
ügyminiszter és Bolzet francia 
delegátus hasonló értelemben szó- 
laltak föl. Curtius és Sokal ujabb 
hozzászólásai után Henderson szó- 
lalt föl. 

Megállapitotta hitelesen, 

hogy Curtius valóban mindösz- 
sze négy nap előtt kapta meg a 
jelentést a lengyel kisebbségi 
intézkedésekről és miután a 
tanácsülések és különböző ta- 
nácskozások, valamint értekez- 
letek kora reggeltől késő éjje- 
lig állandóan igénybe vették, 

tényleg nem volt rá ideje, hogy 

a terjedelmes jelentést tanul- 
mányozza. 

Nem szeretné, ha a Népszövetsé- 
get azzal vádolnák meg abból az 
esetből kifolyólag, hogy elhamarko- 
dottan cselekedett és azért a maga 
részéről ajánlja a német javaslat el- 
fogadását és a halasztás kimondá- 
sát. A tanács azután ugy döntött, 
hogy elfogadja a német javaslatot 
és a lengyelországi kisebbségi pa- 
naszok ügyében a döntést, illetve a 

lengyel kormány jelentésének tudo- 
másul vételét a decemberi ülésszak- 
ra halasztja el. 

semmi javulása, sem gazdasági, sem 

szociális nyomorából mindaddis, amig 

a mentési akciókat a tetteket, csele- 

kedeteket a lelki erő életté 1 nem vará- 

zsolja. 

Leoncavallo 2 felv. 
operája: 

Tiron Silvia és Dippon tenor G 
rista felléptével. a 



2. oldal 

A képviselőválasztásra szoló je- 
lölőlisták lezárása után, ma vasár- 

nap délután hat órakor letelik a sze- 
nátusi listák benyujtásának határ- 

ideje is. Valószinü, hogy Temes- 
megyében hat szenátori lista küzd 
a négy mandátumért. Tegnap dél- 
ben benyujtották a magyar-füg- 

getlen sváb blokk jelölőlistáját is, 

amely a következő: 1. Noll Werenc 
dr. 2. Hügel Antal. 3, Rosen 

thal Marcell dr, 44 Wekerle 
József, a temesvári iparostársada- 
lom ismert tagja. Ezenkivül be- 

uyujtották a néppárt, a Bratianu 
György-féle liberálisok, a kormány 
és a nemzeti parasztpárt szenátori 

listáját. 
A választási küzdelem az egész 

országban most már igen heves. 

Jorga miniszterelnök és a többi 
miniszter állandóan választási kör- 
uton van. A Lupta rendkivül he- 

ves támadást intézett a kormány 
ellen a választási erőszakosságok 
miatt. Lupescu György velt 
nemzeti parasztpárti képviselő pa- 
naszkodik, hogy a kormány sok he- 

dyen a király képével diszitett vá- 
lasztási röpcédulával korteskedik. 
Ezt a tényt a Korona elleni tisz- 
teletlenségnek minősiti. Az összes 
ellenzéki lapok támadják a kor- 
mányt, különösen a nemzeti pa- 
rasztpárttal rokonszenvező ujságok 
fakadnak ki a városi, illetve közsé- 

gi és megyei nagytanácsok felosz- 
latása miatt. A kis és nagyközsé- 

gek tanácsfeloszlatását az egyes 

megyei prefektusokra bizzák, mig 
a városi és megyei tanácsok fel- 

oszlatása már Argetoianu hatáskö- 
rébe tartozik. A belügyminiszte- 

rium közli, hogy eddig a következő 
megyei nagytanácsokat oszlatja fel: 
Arges, Caliacra, Krassó, Csik, 

Dambovita, Hotin, Hunyad, Jalo- 

mita, Muscel, Olt, Szatmár, Tecuci, 
Háromszék, Valcea. Feloszlatták a 
következő városi tanácsokat: Ka- 
ránsebes, Orsova, Botosani, 
Curtea de Arges, Dragasani, Odo- 
Besti, Ramnicul-Valcea, Szatmár, 
Targoviste és Tighina. 

Számos közigazgatási vezér- 
felügyelő főleg erdélyi és bán- 
sági városokban tart vizsgála- 
tot és amint a vizsgálatokról 
szoló jegyzőkönyvek beérkez- 
nek, sor kerül ezen megyei, il- 

letve városi nagytanácsok fel- 

oszlatására is. Megbizbató 
helyről nyert értesülés szerint 

a temesvári nagytanácsot a jö- 
vő hét elején oszlatják fel és 
az erre vonatkozó belügymi- 

niszteri intézkedés már kedden 

Temesvárott lesz. Hasonló sors- 

ra kerül a többi megyei és vá- 
rosi nagytanács is ugy, hogy 
a jövő hét végére alig lesz mü- 
ködő nagytanács. 

Politikai körökben feltünést kel- 
tett Argetoianu belügymini szter 

krajovai beszéde, amelyben kijelen- 
tette, hogy az év első hat hónapjá- 
ban tiz milliárd lei lesz a költség- 
vetési deficit. Argetoianu megálla- 
pitásaira Madgearu Virgil volt 

H héten feloszlatják 
a temesvári városi nagytanácsot, amelyet követ 

, az összes többi tanács müűüködésének felfüg 
gesztése 

Orsován és Karánsebesen már megtörtént 
miniszter válaszol és tiltakozik a 
feltüntetett deficit ellen. 

Az izgalmak növekedése csak 
tápot nyujt a további választá- 

si erőszakosságokra, amelyek 
- ha az erre vonatkozó távirat 

fedi a tényeket - Erdélyben 
halálos áldozatot is követeltek. 

Amig Temesmegyében megelé- 

gedtek azzal, hogy Vuc Ignác 
munkásjelöltet csendőrőrsről 
a- hrisá-tál addi a 

! 
! 

dik, amelyből talán a kormány 

sem tud. 
Hunyadban és a Zsilvölgyben a 

városi és falusi dolgozók blokkjá- 
nak választási röpcéduláit elkoboz- 
ták, tegnap délben pedig az a hir- 

adás érkezett, hogy ennek a blokk- 
nak Kerekes Béla nevü jelöltjét 
meggyilkolták. Kerekes tragédiájá- 
nak részletei még hiányzanak, mert 

a Zsilvölggyel nehéz összeköttetést 
kanni Tev a hir még megerősitésre 

aay . - 

a horvát terroristák ellen támasz- 
tott politikai bünperben 

A belgrádi állami törvényszék teg- 

nap hirdette ki a horvát terroristák 

perében az itéletet. Egész csomó hor- 

vát embert különböző terrorista cse- 

lekedetekkel, izgatással, bombavetés- 

sel és S teg er Antal kormánypárti 

szerkesztő meggyilkolásával vádoltak 

Az is vád volt ellenük, hogy Horvát- 

országot el akarták szakitani Jugo- 

szláviától és erre a célra idegen álla- 

mok alattvalóival szövetkeztek. A bel- 

grádi államvédelmi törvényszék két 

héten keresztül tárgyalta a pert, amely- 

nek során a vádlottak tagadták a 

terhükre rótt cselekményeket. A per- 

beszédeket pénteken fejezték be és az 

itélethirdetést szombat délelőtt tiz 

órára tüzték ki. A vádlottak közül a 

külföldön tartózkodó Szeletko- 

vics Miljót, Tilman Andrást és 

Kirchmayer Miljót kötélál- 

tali halálra itélték. Tizenegy vádlot- 

tat az allami törvényszék két évtől 

husz terjedő kényszermunkára 

itélt, egy vádlottat felmentettek. Az 

elitéltek felebbezést jelentettek be. 

Ujabb belgrádi jelentés szerint a 

terrorista perben hozott iltélet meg- 

felebbezhetetlen, mivel az itéletet az 

államvédelmi törvény alapján hozták 

és ilyen esetekben az elsőfoku itélet 

végleges. A halálos itéleteket legfel- 

jebb akkor váltóztatják át életfogy- 

évig 

tiglani fegyházra, ha az igazságügy- 

miniszter az elitélteket kegyelemre 

terjeszti föl a királyhoz. A kényszer- 

munkára elitélteket már elszállitották 

az ország különböző fegyintézeteibe. 

akik között mindig 

magatartásával. 

rásbirósag 98. szamu termeben az 

1931 május 25. 

tungot, amig nemrég kiderült a szél- 

hámosság. Hartung azonban ezután 

hitleristák között, 

kitünt agressziv 

Hartungot és négy 

is megmaradt a 

társát az ügyészségi fogházba vitték. 

. 
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A választói 
igazolványok Temesvárott hol 

válthatók ki 

A képviselői és szenátorválasz- 
tásokra szoló szavazóigazolványo- 
kat a temesvári választók a követ- 

kező helyeken vehetik át. A kor- 
mányszéki épület I. emeletén levő 

első számu városi járásbiróságnál a 
66. számu teremben az A-B, az ő5. 
számu teremben a C, D, E, az 53. 
számu teremben -G, az 52. számu 
teremben a H, I, J és az 51. számu 

teremben a K-L kezdőbetüs temes- 
vári választók válthatiák ki a sza- 

M-R, mig a 97. számu teremben 
z S-Z kezdőbetüs választók kap- 

hatják meg a szavazóigazolványt. 
A második számu járásbiróságon 

délelőtt 8S-12 és délután 4-7 óra 
között történik az igazolványok ki- 

adása. Az igazolvány kiváltásához 
minden választó lehetőleg vigye 
magával a régi igazolványt, ennek 

hiányában azonban bármilyen más 

igazoló okmány felmutatása is ele- 
gendő. A járásbiróságok felhivják 

az összes választókat, hogy az iga- 
zolványokat haladéktalanul váltsák 

ki, egyrészt a torlodás elkerülése vé- 
gett, másrészt azért, mert a biróság 
á legszigorubban birálja el azokat, 

akik az igazolványokat nem váltják 
ki és ezek pénzbirságban részesül- 
nek. A választási igazolványokat 

ma és pünkösd hétfőn is kiadják. 

A császár törvéenytelen fia 
szerepében a szélhámosságok egész sorát 
követte el egy politikai kalandor 

Berlinben a mult éjszaka egy hitle- 

rista csoport az utcán megtámadta 

Fiedler Reinhold negyvenkét 

esztendős kereskedőt, mivel az nem 

tért ki előlük. A kereskedő látta a 

veszedelmes helyzetet és menekülni 

igyekezett. A hitleristák közül töb- 

ben utánaszaladtak és többször reá- 

lőttek. A kereskedőnek sikerült be- 

menekülni egy házba, 

Woliganag nevü gondnoka Fied- 

ler pártjára kelt. A hitleristák erre 

ujra lövöldöztek revolvereikből, de 

egyik golyó sem talált. A lövöldö- 

zésre több tendőr futott a helyszinére 

és elfogta az öt hitleristát. Az elfo- 

gottak között van egy Hartung 

Károly nevü kalandor is, 

előtt azt kezdte hirdetni magáról. 

hogy törvénytelen fia Vilmos volt 

amelynek 

aki évek 

német császárnak és mostani felesé- 

gének, Hermina hercegnőnek, 

akiknek már Auguszta császárné éle- 

tében viszonyuk volt és ennek a vi- 

szonynak a gyümölcse egy fiu lett, 

aki senki más, mint ő. Erre az esz- 

mére ugy jött rá, hogy levelet irt né- 

hány évvel azelőtt Doornba, amely- 

ben kijelentette, hogy a Hitler-párt 

megbizásából irja és hogy a császár- 

ság helyreállitásán fáradozik. A le- 

velet az ekszcsászár feleségének irta. 

aki nemcsak pénzt küldött neki poli- 

tikai eélra. hanem egy igen meleg- 

hangu levelet is. Ezt a levelet hasz- 

nálta föl aztán annak bizonyitására, 

hogy ő Hermina és Vilmos törvény- 

telen fia. Sokan elhitték neki ezt a 

megét, többek között Westarp 

gróf is és állandóan pénzelték Har- 

Miért tengeri utazás? 
Mert kellemesek, kényelmesek, értékesek 
és a legiobb üdülést nyujtják! 

A Nordkapra (15 nap) 11.600 leitől 
feljebb, a Spitzbergákra (25 nap) 

29. 200 leitől feljebb. 

Utbaigazitásokkai és prospektusokkal szolgál dijtalanul 

Norddeutscher Llnyd Bremet, F. Missler S. A. 
limisoara, IV., Str I. C. Bratianu No.5. 
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AA városi zálogház (Balázs-tér 1) 
már előre is figyelmezteti t. üzlet- 

feleit, hogy minden 1931 márecius 

131-ig esedékes és 1931 junius 13-ig 
meg nem hosszabbitott zálogtár- 
gyak a f. évi junius 24. és 25-iki 
nyilvános árverésünkön eladatnak. 
Miután igen sok üzletfelünk bir- 

tokában levő zálogjegyek 3-4 havi 
hátralékban vannak, dacára annak, 
hogy a zálogjegy hátlapján a zá- 

logház törvényes üzleti szabályzata 

szerint tüzetesen fel van tüntetve, 

hogy a zálogjegy a lejárati nap 

után csak egy havi határidőn belül 

bir törvényes jogerővel, kérjük te- 

hát ezen zálogjegyek tulajdonosait, 

hogy jegyeiket minél előbb rendez: 

zék már annál is inkább, mivel a 

hosszabbitások csakis 1931 ju- 

nius 13-ig vétetnek figyelembe 

és az árverés előtti napokban any 

nyira elhalmozódik a munka, hogy 

esetleg sorra sem kerülnek. 

A Városi Zálogház vezetősége 

Timisoara. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAA 

prima teli hálószobák 
avoridere, rózsa, körte stb. 

Nehéz, faragott olasz renaissance 

Dió ebédlő 
Modern polituros diófa 

Uriszoba olcsón eladók. 

Dorn Butorgyár 
III., Hattyu-u. 47. 



1931 május 25. 

Vakmerő ékszerrablás 
történt teanap délben Bukorest leaforcaal- 

masabb utvonalán az egyik előkelő éksze- 

részüzletben 

Elegáns nő volt az elszánt tettes 
Amerikai stilű ékszerrablás tör- 

tént tegnap délben tizenkét órakor 

Bukarestben, amikor a főváros kor- 

zóján, a Calea Victoriein a legélén- 

kebb a forgalom. Tizenkét óra előtt 

néhány perccel két feltünő elegán- 

ciával öltözött hölgy a Calea Vic- 

toriein levő Res eh-féle ékszerész- 

üzletbe ment, amely Bukarest leg- 

előkelőbb cége. A két hölgy azt az 

óhaját fejezte ki az ékszerész 

előtt, hogy két, brilliánssal kirakott 
ékszert akar vásárolni. A hölgyek 

kitünő fellépése és nagyvárosi ma- 

gatartása azt a hitet ébresztette az 

ékszerészpben, hogy két gazdag 

hölgy akar vásárolumi. Az ekszeresz 

erre két brilliánst tett a hölgyek 

elé, ezek alaposan szemügyre vet- 

ték az ékszereket, majd az egyik 

mosolyogva igy szólt az ékszerész- 

hez: 

Talán lesz önnek valamivel 

nagyobb brilliáns is raktáron. Eze- 

ket tulkicsinyeknek találjuk. 

Az ékszerész erre a pénztárszek- 

rényhez ment és annak egyik jól 

őrzött rekeszépből két hatalmas 

brilliánst vett elő. A két ékszerda- 

rabot odanyujtotta a hölgyeknek, 

akik tetszésüknek adtak kifejezést. 

= Ezek megfelelnek - mondot- 

ták. 

Nem is érdeklődtek az ékszerek 

ára iránt és az ékszerész éppen a 

brilliánsokhoz való tokot kereste, 

hogy abban az ékszereket elpárnáz- 

za, amikor az egyik hölgy hirtelen 

odaszólt az ékszerészhez: 

- A kirakatban még egy nagyon 

csinos ékszerdarabot láttam, legyen 

olyan kedves, emelje azt ki és hozza 

be, megszeretném nézni. 

Resch gyanutlanul a kirakathoz 

sietett, ebben a pillanatban a két 

nő felkapta az asztalról a két érté- 

kes brilliánst és kirohant az utcára. 

Az ékszerész visszafordulva a ki- 

rakatból, megdöbbenve látta, hogy 

mi történt. Az egész csak néhány 

másodperc műve volt. Az ékszerész 

az utcára rohant, segitségért kiál- 

tott, azonban a két hölgy a Calea 

Victoriei déli forgatagában nyom- 

talanul eltünt. A korzón nagy izga- 

tom támadt az ékszerrablás hirére, 

csakhamar detektivek és rendőrök 

jelentek meg, elzárták a Calea Vic- 

torieit, azonban a két nő nyomtala- 

nul eltünt. Egy órán keresztül hiá- 

ba kutattak utánuk. 

A rablás hirére mozgósitották a 

bukaresti rendőrséget, amelynek az 

a feltevése, hogy egy jól szervezett 

nemzetközi ékszerrabló banda Bu- 

karestbe tette át müködésének a 

szinhelyét. Nyomban sorra járták 

az összes előkelő bukaresti szállo- 

dákat, mert az volt a feltevés, 

aunnasnzanesaman
a 

napernyők, usyszintén füzők gsyári 

nEmn R.-T. ul eladási fiókiában, T 
vitása, gyorsan és olcsón. A Kere

ske 

24 óra alatt készülnek. 

hogy csakis nagyuri allürökkel dol- 
gozó gonosztevőkkel állnak szem- 
közt. Az egyik előkelő bukaresti 

szállodában egy fiatal, magánosan 

lakó hölgyre talált a rendőrség, aki- 
re a rablás gyanuja terelődött. A 
hölgyet a rendőrség kihallgatta, 
azonban a legerélyesebben tiltako- 
zott a gyanusitás ellen. A rendőr- 1 

ség egész délután nyomozott a rab- 

lók után, azonban hiába. Olyan fel- 

tevés is kialakult, hogy a két höl- 

gyet cinkosaik az ékszerész üzlet 

közelében az egyik mellékutcában 

autón várták és azután elrobogtak. 

A nyomozás ebben az irányban is 

megindult. 

Különleges helyzetben él 
a bánsági magyarság a többi kisebbség mel- 
lett és ezért különleges elbirálásra is tart- 
hat igényt 

A bánsági magyarságnak a füg 
getlen svábsággal kötött választási 
egyezménye Temesmegye minden 

részében a legnagyobb megértésre 
és rokonszenvre talált. Erdélyben, 

ahol nem ismerik a bánsági kisebb- 
ségek különleges helyzetét, téves 
információ alapján bizonyos ag 

gállyal kisérték a bánsági Magyar 

Pártnak ezt az elhatározását. Ez 

derült ki a Magyar Párt központ- 

jának abból a hivatalos kommüni- 

kéjéből is, amely szerint a központ 

ezért a lépésért a felelősséget nem 

vállalja és az abból származó követ- 

kezményeket a párttagozatra há- 

ritja. Ambrózy Andor báró, a 

bánsági párt elnöke, a magyar- 

sváb egyezménnyel kapcsolatban 

nyilatkozott az Ellenzék tudósitól 

jának, minthogy azonban az Ellen- 

zékben megjelent interju egyes ki- 

fejezései tévedésekre szolgáltathat- 

nak alapot, Ambrózy a következők 

megállapitását kérte lapunkban: 

Én sohasem állitottam olyant, 

mintha Bethlen György gróf orszá: 

gos elnök beleegyezését adta volna 

az egyezség létesitéséhez. Azt azon- 

Ban állitottam és megerősitem ma 

is, hogy a Kolozsvári Takarék- 
pénztár közgyülése alkalmából 
másfél órán keresztül beszélgettem 

az országos elnökkel és akkor el- 
mondtam a Bánságnak azt a ter- 
vét is, hogy a független svábokkal 
választási kartelt létesit. Bethlen 

a terv ellen nem tiltakozott, azt 

egy pillanatig sem ellenezte, ami 

végeredményben azt jelenti, hogy 

tudomásul vette. Ennélfogva az 

előkészitő munkát tovább folytat- 

tuk és ennek eredménye volt a ta: 

gozat vezető férfiainak az a meg- 

győződése, hogy a választott ut he- 

lyes, annál is inkább, mert Bethlen 

tudott erről a szándékunkról és azt 

annak idején nem ellenezte. En 

nem Beszéltem isten kegy 

állitom, hogy pártfegyelem és párt- 

diktatura között különbség van. 

Állitom azt is, hogy nekünk itt a 

Bánságban különleges a helyzetünk, 

a pártegységhez való törhetetlen 

ragaszkodás mellett is azonban 

szükségünk van arra, hogy éppen 

ezen különleges viszonyoknál feg- 

va bizonyos foku önállósággal ren- 

delkezzünk. 

A basáskodó téglagyári igazgató 

bosszuból feljelentést tett 

egy munkása ellen 
Megirtuk, hogy Buna Demeter, 

a városi téglagyár igazgató
ja, elbo- 

csátotta a munkából Nincsov ics 

József munkást. Az elbocsátás 

azért történt, mert Nincsov
ics vo- 

nakodott az igazgató paran
csát tel- 

jesiteni, amelyben utasitotta, ho
gy 

egy magyar embert kössön ki a 

villanyoszlophoz A Kikötést B
una 

Demeter azért réndelte el, mert 

az a Schillingér György
 nevü 

magyar ember néhány marék füv
et 

vágott le a báziási vágány terü
le- 

téről, amelynek füvét Buna Deme
- 

ter önhatalmulag magának igényel.
 

ománE nyősyár 
Mindennemü ernyők és füzők ja 

..mam...
... 

A kikötés embertelen büntetésév
el 

Füzök mérték után 

amnamemzsmmammm
a 

akarta a pár marok füért suj
tani 

Buna Demeter Schillingert csak 

azért, mert történetesen magyar
. A 

füvágást nem bocsátja meg Buna 

Demeter másoknak sem, de azoka
t 

nem kötteti ki és ha a füvágó ro- 

mán nemzetiségü, akkor egysze
rüen 

csak figyelmezteti, hogy ezt t
öbbé 

ne tegye. 

Megirtuk Buna Demeter esetét 

Nincsovics Józseffel. A megirásért 
ő 

és azért, mert Nincsovics József 

a Magyar Pártnál és a városházá
n 

is panaszt tett ellene, Buna bossz
ut 

állott. Feljelentette Nincsovicsot 

a szabadfalusi csendőrségen és rá- 

árom 

raás..........
... 

3. oldal 

..
. 

fogta, hogy kommunista. A csend- 

őrök megjelentek Nincsovicsnak 

Ujszabadfalun levő lakásán és ott 

házkutatást tartottak. Felforgattak 
mindent a szekrényekben, fiókok- 

ban és a lakás legelrejtettebb zu- 

gait is kikémlelték. Kommunista 
iratokat és röpcédulákat kerestek. 
Nem találtak azonban semmit és 

azzal a kijelentéssel, hogy a felje- 
lentés alaptalan volt, eltávoztak. 

Szerencséje volt Nincsovics Jó- 
zsefnek, hogy emberséges csend- 

őrökkel akadt dolga. 

Kérdjük a város polgármesteré- 
től és a városi tanácstól, hogy med- 
dig akarja türni Buna Demeter 

zsarnokoskodását? Emlékezzünk 
csak vissza az egykori liberális re- 

zsimre. Buna Demeter akkor még 
egyszerü kis tisztviselő volt a vá- 
rosnál, ahová 1924-ben azért került, 
mert jó liberális volt. Mint városi 

tisztviselő a legközelebbi választá- 

sokon tovább folytatta a korteske 
déseket a liberálisok érdekében és 

aztán a liberális kormány idején a 
téglagyár igazgatói székébe került. 

Ott már többször kimutatta, hogy a 
magyar munkásokat nem szereti és 
amikor munkásokat bocsátott el, 

mindig magyaroknak jutott ki eb- 

ből. A báziási vágány füve miatt is 
már régóta basáskodik. Ha véletle- 

nül baromfit hát a füvön, beszalad 

a puskájáért és lelövöldözi a kapir- 

gáló csirkét. Heim asztalos, aki- 

nek egy csomó fajbaromfiát lövöl- 

dözte le, a biróságon kártéritési ke- 

resetet inditott ellene. Meg is itél- 
tek neki ötezer leit. Azt minden- 

esetre csudálni lehet, hogy Heim 

asztalos ellen is nem emelte a kom- 

munizmus vádját. 

Este arról értesülünk, hogy Nin- 

csovics Józsefet a rendőrség mégis 

őrizetbe vette. 

aaaAAAAAAA 
a 

pasztörizált tej, állandóan 

íriss Joghurt, tejfel, vaj, sajt, továbbá 

felvágoltak, imbisz. Legolcsóbb uzson- 

názó. átz A., Belv., Hu- 

nyadi-u. 2. Városháza épület). 

Telefon: 15-90. - Tej házhoz szállitva. 

rvvvvvvvvvee
er 

Kertkedvelők 

1 Musa Ens le (banán- 
pálma), minden kertnek 
jegszebb diszé, nyáron 
át2 méter magasságranő, 

Hortensia külömböző 

szép szinekben. továbba 

egyéb disznövények, le- 
vágott virágok, konyha- 

kerti-, virág- és lümag 
mindenkor kaphatók 

Müncs ARPÁD 
telepén, 

Timisoara, III. Bul. 

zul (Erzsébetváros, Püspök-ut) 

.sz. a Poltechnikum melilett. 

emesvár-lózsefv. 

dők Részleteladási Szindikátusának tagja. 

2.sz. a pPolltechnikum me 

uzso 

legolesóbban és a legnagyobb választékbal a 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY- 

TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda RB.-T. 

uyomása. 

szmoggttetazton 

A magyar bajnok 
ma a Ripensiával mérkőzik 
A mai sportprogram kiemelkedő 

eseménye az Ujpes t csapatának 

temesvári szereplése lesz. A magyar 

bajnokcsapat a jelenlegi legerősebb 

együttesével érkezik Temesvárra, hogy 

izelitőt adjon a közönségnek a buda- 

pesti első klasszis játéktudásából. A 

magyar bajnokcsapat ellen a temes- 

vári Ripensia megerősitett csa- 

pattal veszi fel a küzdelmet, amennyi- 

ben Schwarzot és Sepit is szerepeltetit 

A legszebb nemzetközi 

igérkező küzdelem délután öt órakor 

kezdődik a Banatul-pályán. 

mérkőzésnek 

A nem- 

zetközi mérkőzésen kivül még egy se- 

reg egyéb sportesemény is lesz pün 

kösd két napján. Ezek között első 
helyen áll a temesvári Rapid két na- 

pos pályaavató ünnepsége, melynek 

pregramján futballmérkőzések, atláti- 

ka és női sportszerepel. Az Electrica 

csapata ma, vasárnap az LMTE együt- 

tesét látja vendégül saját pályáján. 

A mérkőzés délután öt órakor kezdő- 

dik. Freidorfon körmérkőzést bonyo- 

litanak le. A körmérkőzésen a Frei- 

dorf, Ticolor Vulturii és Unió csa- 

patai játszanak. A TMTH kombinált 

csapata vasárnap Resicán az RMTE 

ellen, hétfőn pedig Boksánban játszik. 

A TAC csapata a pünkösd két napját 

Bekéscsabán tölti. ő 

Az Uipest csapata Langfe 
r Ferenc anzzató feele 

osl TIL kávágó Borsányi, Kvasz, 

tröck Albi, Amer icsi 

győzelmet aratott. A Ripensia felál- 
litása a következő: Zombory Bür- 
ger. Hoksáry - Hrehuss, Rafinszky, 
Ciolae - Beke, Schwartz, Sepi, Zem- 
ler, Lakatos. 

A birkozószövetség temesvári kerü- 
lete pünkösd két napjaán propaganda 

birkozóversenyt bonyolit le a Banatul- 
pályán. A versenyen Temesvár min- 

den számottevő birkozója indul és igy 
az érdekesnek igérkezik. A küzdelmek 
délelőtt 8 órakor és délután felnárom 
órakor kezdődnek. 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi 
száma a pünkösdi ünnepekre való 
tekintettel szerdán korán reggel a 
rendes időben jelenik meg. 
- Pünkösd. A katolikus és re- 

formátus egyházak ma és holnap 
ünneplik meg pünkösdöt, azt az 
ünnepet, amikor Jézus menybeme- 
netele után tiz nappal a Jeruzsá- 
lemben összegyült apostolok és ta- 
nitványok feje fölött a Szentlélek 
tüzes nyelvek alakjában megjelent. 

jól és olcsor 
öltöziködihet 
mindenki, aki készes vagy mérték ntán 

lérő-, fiu- és gyermeköltönyt. 
felöhőt, Treneh-coatot heer. . 

[ ár 

Hoffruanma Móraára 
Hetváros,. Eiunayaadiá-uz. . sz a 

vásárel. 
Kedvező fizetési feltétetek 

A pünkösd a legszebb tavaszi egy- 
házi ünnepek egyike, amikor a ter- 
mészet már teljes pompájában 
disziik. Mindkét ünnepen a tem- 
plomokban istentiszteleteket tarta: 
nak. A belvárosi püspöki székes- 
egyházban pünkösd vasárnapján 
bérmálások is vannak, amelyeket 
Pacha Ágost püspök már reggel 

nyole órakor végez. 

Jégszekrények, 
fagylaltgépek 

és különböző vasáruk 
mélyen leszállitottáron 

kaphatók 

Scherter Ottó 
* vaskereskedése, Belv. 

Bungetianu prefektüs látogatásai. 

Bungetianu István megyei 

prefektus tegnap megkezdte bemutat- 

kozó 

egyházfőknél, a 

látogatásait. DI 

polgári 

hatóságok vezetőinél tesz látogatást. 

- Muontean püspöki helynök beik 

Munt 

vári görög katolikus főesperest pü 

A köz 

pün- 

pöki helynökké nevezték ki. 

becsülésben álló főesperest ma, 

kösd vasárnapján ünnepélyes keretek 

között Niculescu Sándor dr. 

lugosi görög katolikus püspök iktatja 
uj méltóságába. Az ünnepélyes aktu- 

son Temesvár városa is képviselteti 

magát. 

n Imisoara 
IV, Str. I. C. Bratianu 4-a. kaosra] 

an Györey temes 

nem idézi elő, 

szokottá. Ezen előfeltételek- 

nek minden tekintetben a 

aláirása látható. 

Gyomor és béltisztulás. 
rendszeres és könnyü székelés. 
dalommentes a hatása, 5) teljes és tökéletes kiürülést 4) a bél véredényeinek kitágulását 

5) hatása egyszeri használattal egész napon át tart, 

Proi. Dr. Páter hajtó-tea 
sa az idült székrekedés eseteiben is teljes gyógyulást hoz. 

Proi. Dr. Páter hajtó-teája 
ahol nem lenne, ott a gyógyszerés kifejezett kivánságára az eredeti csomagolásu teát néhány 

napon belül megszerzi. Minden eredeti csomagon a feltaláló törvényileg védelt fényképe és 

Levelező lap utján a tea „Csillag" gyógyszertár Brasov, Hosszu-utca 5 
szám alatt lerakattól rendelhető. Nagybani lerakat: „St andard" drogueria, Bucuresti I 

1931 május 25. 

A kellemes közérzet elő- 
feltétete nemcsak a jó 
emésztés, hanem a 

Hashajtószer csak akkor jó ha 1) nem 

okoz bélfuvódást, 2) enyhe és fáj- 

6) nem lesz meg- 

felel meg, melynek 

használata és hatá- 

a megyeszékhelyek legtöbb gyógyszertá- 

rában és drogériájában azonnal kapható, 

- Maiorescu József dr. a kormány 

szenátorjelöltje. M aioresenu Jó- 

zsef drt, a bánsági kormányzóság volt 

helyettes kormányzóját. 

Biharmegyében szenátornak 

Ez a jelölés a nemzeti parasztpárt 

körében nagy feltünést keltett. Maio- 

rescu József dr. 

a kormány 

jelölte. 

Biharmegye egyes 

részeiben igen népszerü és attól tar- 

tanak, hogy Belényes és Vaskoh vi- 

dékének ne mzefi pa asztpárti érzelmü 

lakossága elszakad a párttól és Maio- 

rescu mellé áll, Olyan verziók is van- 

nak, hogy Maiorescu József dr.. mint 

a szanált Victoria bank vezérigaz- 

gatója. bizonyos körülmények folytán 

jónak látta a 

támogatni. 

kormány pelitiki át 

é í 
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aa areyeer 

a temesvári ak 

és csütörtökön est. 

május 

szerdán 

is ezen a két estén lép 

ott először a budapesti rádió 

nepelt sztárjai. A müvészi 

ből két rendkivüli szenzációt ki 

emelni Ka lmaár Palit, a rádió 

gramofon a ki - mé 

BFétrfi és női ruhavásznak, paplan- 
clothok ugymint nyári takarók min 

den szinben 

a Népáruházban 
csakis Belv. Corvin Mátyás utca 4. 

és leg 

utokal bbi dalanti fogja előadni 

ó th HErzsit, a legdivatosabb elő- 

adómi 5t. Kende Máriá 

légnépszerübb dizőzt és Polg 

Tibort, a budapesti studió házi szer 

zőjét, közkedvelt kanmesterét. A mi 

elővételi pénztára 

hétfő reggeltől 

árusitja a szinház 

leies árban. 

eeeseeee 

minden fuhavásznak zzéss Shanuld 
a legjobb minőségben, az összes szinekben 

legolcsóbban kaphatók 

KanizsaLipót 
cégnél 

Temesvár-Gyárváros, Coronini-tér. 

seseeeeeeseseseseeeeeeeeeee 
Megérkezett a vizsgálóbizios. 

agnap délben a Simplonnal Temes- 

várra érkezett Pictoreanu ve- 

felkereste lügyelő és nyomban 

Petaenr Julian dr. bánsági kormány- 

hogy megbizatása ] ljelentette zót. 

van a vármegye és a város ügyvite- 

lének megvizsgálására. Müködését 

hétfőn kezdi meg. 

Pünkösd vasárnap 
a Betöőfi-csárdaaa 
Kkerimegnyitása 

Ez az arnyas kert Temesvár leg- 
szebb kirándulóhelye. - Különö 
sen alkalmas családi és egyéb 

ünnepségek rendezésére. 

Elismert jó konyha! 
Kitünő szilasi borok! 

Olcsó árak! 

Naponta Konstantinovits Károly 
kedvet cigáoyzenekara hang- 

versenyez. 

Özv. Schatteles Gáborn 
x vendéglős. 
e 

Apróhirdetések 
és egy Benz 

jókarban 
Csillag-u. 

é 

egy Hofher 

gyártmányu hat lóerős, 

levő benzin motor. IV, 

4-a. Todor. 

Kiadó 

egy modern, fürdőszoba, 
lakás. IV., HEötvös-u. 10. 

előszobás 
(1384) 

Hapag Fjord tazások, 
al unius havában 1 

leitől feljebb 
Hapoy Nordkap utazások, 
1931 junius havában 19.0 

leitől feljebb 

) 
Mercy L Str. 

* 

Kirándulások az északi országokbal! 
Kérje az ingyenes „Nordiand Illusirierte érdekes hé- 
pesujságunkat, mely értékes dijkitüzést és bővebb fe 

maz az alább felsorolt utazásokra vona 
Hapag Izland- 

Amerika-Lmle s A . 

elola Clui ömkez Reg: Ferdinand 6095. 

S. 

világositá tt 
tkozólag : 
és Spitzberga 

1951 sog árun t * 

Arad, Str. Eminescu 12. 



ky László irgalmasrendi 

egy angol pénzcsoporttal, 

= Temesvár egyházi vendége. 

Imees Károly erdélyi ferencrendi 

tartományfőnök tegnap 

érkezett. A rendfőnök 

Pacha Ágost püspököt, 

hály tanárt, ; 

kusát, Kerl Norbert szalvatóriánus 

tartományi rendfőnököt és Klinovsz- 

Temesvárra 

meglátogatta 

Martzy Mi- 

a radnai zárda szindi- 

tartományi 

rendfőnököt. Imecs Károly fereneren- 

di tartományi rendfőnök Temesvárról 

Radnára utazott. ! 

a 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
cipőkrémet 

Ká- 

rolyi Gyula gróf magyar külügy- 

miniszter nyilatkozik az Excelsior 

cimü lapban és cáfolja azokat a hire- 

ket, amelyek arról szólnak, hogy Ma- 

gyarország csatlakozott volna a né- 

met-osztrák vámunióhoz. Leszögezte. 

Magyarország és a vámunió. 

hogy Magyarország érdeklődéssel nézi 

a vámunió ügyét, de az arra vonat- 

kozó tárgyalásoktól tartózkodik. 

- Női zarándoklat Máriaradnára. A 

temesvári női kongregáció sikeres za- 

rándoklatot rendezett Máriaradnára. 

A zarándoklatban, amelynek vezetője 

We kanonok volt, 

hetven nő vett részt. A radnai állo- 

zarándokokat Trefán 

zárdafőnök várta. A 

temesvári női zarándokok gyóntak és 

áldoztak, 

2linge János 

máson a 

Timót radnai 

majd résztvettek a nagy- 

misén, amelyet Wegling kanonok 

moendott, utána keresztájtatosságot 

tartottak. , 

selyem ujdonságok 

GR SETTE, IVETTE mintás mosósely- 
mek CHANTUNG és BOUREIT tisz- 
taselymek ugymint a DIVATOS JER- 

SEY SELYMEK megérkeztek a 

Mépáruaházba 
Belváros, cesli Mátyás-utca 4. 

Magyar záloglevelek a londoni pia- 

con. Budapesti jelentés szeriunt a Ma- 

gyar Földhitelintézet megállapodott 

hogy egy 

millió angol font értékü magyar zá 

loglevelet visz a londoni piacra. We- 

kerle 

ügylethez megadta hozzájárulását. 

Sándor pénzügyminiszter az 

Szenzációs olcsóság 
a Józsefvárosban, a reformát 
templommal szemben. 
Modellkalapok érkeztek 150 leiért 

Aradi GABY kalapszalon fiók 

„BABY" kalapszalo 
Alakitások 60 lei. 

- Ircdalmi előadások. Ozora 

Lajos dr. tanár, aki a télen keresztű 

hasznos munkát végzett népszerü iro 

dalmi előadásainak tartásával, az elő 

dso orzt most fejezi be 

madik emeleti termében. uttel o 

rai dr. Vajda Jánosról, a pesszimiz 

mus és Reviczky Gyuláról, a szerelem 

költőjéről fog előadást tartani. Az 

előadás látogatása dijtalan és azon 

minden érdeklődőt szivesen látnak. 

kerti, és sportcipőnek 

az olcsó és jó 

utcai, 

Tannhüuser 

A T ani n nh: auser temesvári elő- 
adása érdekes jubileumi évforduló- 
ra emlékeztet. Ebben az évben mul' 
ugyanris kerek hatvan esztendeje 

hogy Wagner halhatatlan müvét 
a párisi operában bemutatták és az 

százhatvannégy prába után csufo 
san elbukott. Az akkoriban befolyá- 
sos Jockey Club gáncsolta el a si- 
kert, mert többnyire későn érkező 
tagjai személyes sértésnek vették, 
hogy már az első felvonásban van 

a balett. Azóta azonban sok idő telt 
el s egy Tannháuser előadás min- 

denütt kivételes ünnepet jelent. 
A kolozsvári opera temesvári elő 

adását is ez az ünnepi felkészültség 
jellemezte az egész est iolyamán 
Leuer Hubert játszotta Tannhaáu- 
sert és a kiváló vendég jelenléte az 
egész együttes énekének és játéká- 
nak igazi wagneri lendületet adett 
Leuer hangja ércét már megfogta 
az idő, megfakult ellentállhatatlan 
ragyogása, mindennek ellenére 
azonban bőségesen kárpótoit fölé- 
nyes tudásával, előadásának példa- 

adó izlésességével és a felfogásnak 

ama grandiózus vonalával, amely 
oly egyedülállóan jellemzi az igazi 
nagy müvészt. Különösen a harma- 

dik felvonás vándor-elbeszélésében 

bontakozott ki teljes szélességében 
zenedrámai heve és piaszticitása. 

Soculschinak Wolfram szere- 

pében nagyszerii napja volt. Odaadó 

zsébet magasztos szerepében, 

Gavrilescu és 

A román opera vendégjátéka 
müvészettel énekelt, az Esii csillag- 

hoz intézett dalában minden barito- 

nális lágyság és szépség érvénye- 

sült. Tökéletes és teljes iliuziót kel- 

tő volt Nestorescu Mimi Er- 

igen 

volt Tyron Silvia. 

a többiek kisebb 

szerepeikben stilusosak voltak. A 
kórus ismét feladata magaslatán 

állott, de a zarándokkart számban 

keveseltük. A bevonulási jelenet 

diszruhái és a nagyszerü maszkok, 

korrevellációként hatottak. Bo- 

bescu karmester odaadó vezetése 

alatt a zenekar valósággal grandió- 

zus volt. 

A zenekar az est folyamán ké- 
pességeinek legbámulatosabb jeleit 

adta. Nem szabad elfelednünk, hogy 

a szokásos negyvenhét helyett csak 

harmincketten ültek a kis férő- 
helyü zenekarban. Ez a letörpitett 

együttes olyan hatalmas effektu- 

sokkal érvényesitette a wagneri 

zene minden kivánalmát, hogy an- 

nak mélységéből és szépségéből nem 

veszett el szemernyi sem. Csodásak 

voltak az előjátékok, finom és szub- 

jó Venus 

tilis, majd erőben teli a zenekar ki- 

sérő szerepe. A kolozsvári opera 

zenekara az egész romániai zenei 

élet egyik legerősebb és legmegbiz- 

hatóbb oszlopa. 
Flaneur. 

- Ellopták a kerékpárját, Roc 

Miklós, Gyarmata községbeli gazdál- 

kodó feljelentést tett a rendőrségen 

ismeretlen tettes ellen, aki a Gyár- 

vás 

ban k, hónap előtt me 

merkedett T unner Marin r 
illetőségü fiatalemberrel, aki ak 

az egyik temesvári ezrednél katoná 

kodott. A legény csakhamar meghól 

tófta a cselédleányt, akimek házassá- 

got is igért. Tunner a leszerelés után 

Temesvárott akart elhelyezkedni, de 

ez nem sikerült és ezért elhatározta, 
sz 

Sajáét gyárinnérnyun légszelkkrérnveirn 
zománcozott nikelezett alkatrészekkel 

elsőrendü kivitelben, zománcozv 

Junginger Ferenc 
. Temesvár-Gyárv 

ka ektüzhely ek 

után 

1 ! 

ellopta a biciklijét.. Kára i 

hogy visszatér szülőfalujába. ata- 

zása előtt égtelen felkereste a eányt 

erezni, ötezer leit kért a leánytól. 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

.minden izlés, 
mindenarcferms 

és hivatás számársa. 

FRANZ TEJNOR aCc. 

telt el, de 

A hiszéker 

il is belátta, hogy szélh 

Azóta több hónap 

nem jelentkezett. 

egsett áldozatul és 

fel 

néhány r 

ljelentést tett a rendőrsége 

meginditotta a nyomozást. 

junnitaini vászoncinőt 
Férfiak, 

Ügyeljen a DORCO védjegyre. 

e keépo tokal akarja be- 

asszonyok, leányok 
és gyermekek részére 
mindenütt kapható. 

-A május havi városi közgyülés. 

Balta Koriolán dr. főpolgármester 

a város e havi nagytanácsi k
özgyülé- 

sét a jövő hét csütörtökére, május 

28-ra hivta össze. A közgyülés délután 

négy órakor kezdődik. A tárgysorozat
 

összeállitása most van folyamatban. 

A tárgysorozat egyik legfontosabb 

pontja lesz a városi tisztviselők Ti- 

.
 

Chrysler, De Soto, Plymouth, 

Whippet. Buick, Essex, Érskine 

Durant, Chevro et, Ford stb. 

alkatrészek 
rugók, rugólapok, 
autógammik, olajok, 
legolcsóbban 

Autoservice Soc. Com. 
Ttmisoara . Belváros. Liget-ut 8. sz 

Cioban-palota. 

Meg- 

hogy a tisztviselők és a város 

tules c u-pótlékának ügye. 

irtük. 

vezetősége között létrejött az egyez- 

mény. amely szerint a tisztviselők a 

Titulescu-pótlék iránt a legfelső re- 

viziós bizottság előtt levő pert vissza- 

vonják, amivel szemben a város visz- 

szamenőleg Titulescu- 

pótlék hatvan százalékát és tizenkét 

százalék adót és az összeget egy ösz- 

szegben, junius 1-én fizetik ki. A meg- 

állapodást a közgyülés elé terjesztik, 

amely azt remélhetőleg jóváhagyja. 

* A Déli Hirlan Eudapesten állan 

dónn olvasható a PARK-SZALLODA 
kávéházában, VIIJ. Barosa-tér 

r miuiai ul 
Meg akarja óvni ma- 

jek- 

megfizeti a 

gek Eegjeszigi . 

Meg akar szabadulni 

utálatos házi rovarai- 

tól? Fecskendezzen 

BESIOX-ot 
mely biztosan elpusztilja az 

összes rovarokat. 



6. oldal 

A 
Sajátságos jelenség, hogy ma, a 

tudományok népszerüsitésének ide 
jén is, amidőn majdnem minden uj 
tudósi megállapitás oly közvetlen 
uton juthat el a nagyközönség leg- 
szélesebb rétegeibe: a modern táp- 
lálkozásnak immár teljes érvényü 
elvei még mindig mintha ismertle- 
nek lennének a köztudat előtt. Ho- 
lott különösen a gondos szülő az, 

aki minden eszközhöz nyul, hogy 
gyermekeinek testi erejét, fejlődé- 

sét, biztositsa. 

Á legujabb tápszertani felfede- 

zésről, a vitaminokról már a napi 

sajtó is bőségesen közli a megdönt- 

hetetlen tételek tanuságát és igy a 

belyes táplálkozás kérdéseinek ele- 

meivel lassan megismerkedik min 

denki. Érdekes azonban, hogy a 

manapság már általánosan ismert- 

nek tekintett táplálkozási problé- 

mák közül a zabnak uj kisérletek 

által igazolt régi kiválósága, még a 

hazai közönség egyik jelentős része 

előtt kevésbbé ismert, holott a 

nyugati államokban és Ameriká- 

ban, viszont szintén évezredesnek 

mondható a zabban lévő dus táplá- 

lási lehetőség felhasználása. 

Üttörő érdemet szerzett Magyar- 

országon e téren a Krompe- 

cher-féle tápszergyár, mely ős- 

régi néptapasztalatnak minden mo- 

dern kutatással való szerencsés 

csecsemők helyes táplálkozása 

/ 

ö. 1931 május 25. 

összhangba-hozatalával a magyar 
szülők előtt erőteljesen bizonyitot- 
ta be a zabnak vitamindusságát 
tehát eszményi értékét, különösen 
gyermekek táplálása céljából. Ma 
már, kórházi és magánorvosi alkal- 
mazásnak ezer esete hirdeti egyér- 
telmüleg, hogy a zab tápértékének 
teljes erejü kihasználást lehetővé 

Matropol étterem 

kertmegnyitása 

pünkösd vasárnapján 
TAC. sportegyesület zenekara hangversenyez 

Számos látogatást kér 

somogy!, vendéglős. 

tevő Krompecher-féle Za- 
mako bárki számára a legköny- 
nyebb módon hozzáférhető és a leg- 

jobb, vitaminokban leggazdagabb 
és a csecsemők által a legszíveseb- 
ben vett gyermektápszer. 

Minden anya, akinek gyermeke 
egészsége szivén fekszik, fogadja 
meg a Zamako-val való táplálásra ! 
vonatkozó tanácsunkat s meg fog 
győződni ennek a ma már nélkü- 
lözhetetlen tápszernek kitünő hatá- 

sáról. 

A Zamako-ból kostoló mintát, 

valamint „A csecsemő gondozása 

és ápolása" cimű tanácsadó köny- 

- Ideiglenes bizottság kerulc .. 

sova élére. O rs ov a város polgár- 

mesteri hivatalához a belügyminisz- 

teriumtól távirati értesités érkezett, 

amely közli, hogy a miniszter az or- 

sovai városi nagyanácsot feloszlatta. 

telügyminiszter már kinevezte a 

amelynek ideiglenes bizottságot is, 

elnöke Buha Sándor dr. orsovai 

ügyvéd, az ottani liberális szervezet 

vezetője lett. 

Eihalasztott fényképészeti kiálli- 

tás. 

zett fényképészeti kiállitásának mesg- 
A Kossak-müterem mára terve- 

nyitását május 31-re, jövő vasárnapra
 

halasztották el. 

vecskét, - amely különösen fiatal 

anyák részére nélkülözhetetlen - 

levelezőlapon kifejezett kérésre 

bárkinek ingyen megküldi a Krom- 

pecher-tápszergyár romániai főrak- 

tára: 

„Gea"-Krayer s. A Timi: 

soara, Szerb-utca. 

A rendőrség köréből. Ru ian 

Trifu rendőrségi főnökhelyettest, aki 

eddig az állambiztonsági rendőrség- 

nél teljesített értékes szolgálatot, a 

kerületi rendőrfelügyelőséghez 

lyezték át. Ruian helyére Lázátr 

György komiszárus került
. 

Bucsu Rónácon. A rónáci 
ró- 

mai katolikus hitközség máju
s 31- 

én, Szentháromság vasárnapján, 

tartja szokásos és nagyszabásu 

bucsuünnepélyét, melyre a n. é. kö- 

zönséget ezuton hivja meg a rende- 

zőség. Délelőtt tiz órakor nagymise,
 

délután különböző szórakozások a 

templomtéren, mig este kilenc órai 

kezdettel magyar-német kabaréest 

lesz a Lein-féle vendéglőben, ame- 

lyet reggelig tartó tánc követ. Be- 

lépődij személyenkint 25, 20 és 

15 lei. 
: zmezeonzenz 

Leszállitott árak mellett 

a legolcsóbban vásárol szövete- 
ket és hozzávalókat a Bánság 

legnagyobb és legrégibb 

muui a öltate 
Témesvár-Belváros, Szt. György-tér. 

rom. kath. püspöki palota. 

* KELLEMESEN TÖLTI ESTE- 

JET. HA A PACSIRTAMEZŐBE 

MEGY VACSORÁZNL Konyhája 

kitünő, - kiváló szilasi borok, figyel 
mes kiszolgálás, jutányos árak. 

Minden este Becker Miklós (Sohg 

Jazz) és szalon zenekara hangvet 

senyez. 

„ Elhunyt temesvári 

Nikolics György, 

kereskedőtársadalom 

tagia, negyvenhét éves korában Gyár- 

város, Fürdő-utca 15. szám alatti la- 

kásán meghalt. Nikolics annak idején 

társtulajdonosa volt a Nikolics és 
Schutz-féle cégnek, majd az Ageco 

temesvári lerakatának lett üzletvez- 

tőie. Halálát szülei, Nikolics Deme- 

ter és felesége, valamint kiterjedt ro- 

konság gyászolja. Ma, vasárnap dél- 

he- 

kereskedő. 

a temesvári 

rokonszenves 

a gyárvárosi temetőbe. 
után öt órakor temetik a gyászhá

zból 

* Ányos Viola képkiállitása a 

Boncescu terraszon megnyilt. A ki 

állitás megtekinthető május 26-ig 

d. e. 11-l-g és d. u. 4-8 óráig. 

* Magaslati gyógyhely és nya- 

raló-telep Steierdorf. 741 méter a 

tengerszine fölött. Elsőrendü pen- 

zió, (lakás és négyszeri étkezés na-
 

ponta) személyenként 160 lei az 

Évalakban és 140 lei privátházak- 

ban. Kérjen prospektust! 

Mi 

zökkel is 

mert: 

1. izlése 

mek és 

.
 

párisi nő titka? 
A parisi nő, még ha szerény eszkö- 

2. Párisban kaphatok a legszebb sely- 

a mi hölgyeinknek époly jó az izlésük, mint a 

párisi nőké, annál is inkább, mióta 

valódi francia selymeket 

ROLLOK 
Singer, Gyárv., Fő-u. Telef. 15-25 

Anyakönyvi hirek. Születtek 

Wirth József, Cicu Katalin, Magher
iu 

Alice, Taran Ilona. Meghaltak: Nik)- 

les György 47 és Ciordas Lajos ez 

éves korában. 

vizum nélküli utazás Bécsbe és 

30 százalékos vasuti kedvezmény iu- 

nics 21-ig. Visszautazási kedvezmény 

junius 8-tól julius 2-ig. Igazolványok 

kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivata 

lában és a Központi Bank menetjegy- 

irodájában. Ugyanott érdeklődők kö- 

zelebbi felvilágositást nyerhetnek. Az 

igazolvány ára 120 lei. 

az elegáns 

rendelkezik, mindig csinos 

van, 

a legbájosabb modellek. 

bocsájt rende 

és l 

ugyanoly árak mellett mint Párisban 

legujabb párisi modelleket detailba 

meglepően olcsó árak mellett árusit 

Bulv. Ferdinand7 (Lloydsor) 

lkezésünkre 

Rádió 

Hétfő. (Május 25.) Bukarest. 1 
óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

mofonzene. 5 óra: A rádiózenekar 
nangvyersenye. ó óra 19: Zenekari 
hangverseny. 8 óra: Gramofonze- 
ne. 9 óra: Kamarazene. 9 óra 45: 
Könnyü dalok. 10 óra 15. Kamara- 
zene Budapesi. 10 óra Egyházi 
ének és szentbeszéd a Koronázási 
templomból. 11 óra 15: Görög-kato- 

likus istentisztelet, utána a buda- 
pesti operaház zenekarának hang- 
versenye Venczel Béla közremükö- 

désével. A hangverseny szünetében 
rádiókrónika, elmondja Papp Jenő. 
2 óra: Gramofonzene. 3 óra 30: A 
Rádió Élet ifjusági órája. 4 óra 15: 
Előadás. 5 óra: Az első honvédgya- 
logezred zenekarának hangverse 
nye. 6 óra: Nagy Izabella magyar 
népdalokat énekel Rácz Béla és ci- 
gányzenekarának kiséretével. 7 

őóra: Zágon István humoros előadá- 
sa. 7 óra 30: Lehár: A mosoly or- 
szága cimü operájának közvetitése: 

a budapesti operaházból, utána a 

Fejes szalonzenekar és Toll Arpad 

cigányzenekarának hangversenye 

Kalmár Pál (ének) közremüködésé- 
vel Bécs. 10 óra 30: Orgonahana 
verseny. ti óra 5. Népszerü hang 

verseny. 2 óra 45: Délutáni hang- 

verseny. 5 óra 30: Kamarazene. 7 

óra 20: Sporteredmények. 7 éra 45: 

Bécsi népdalok. 8 óra 45: Nagy 

esti hangverseny. Belgrád. 11 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene- 

kari hangverseny. 4 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra: Orosz dalok. 9 óra 

10: Gramofonzene. 10 óra: Esti 

hangverseny. Langenberg. 8 óra: 

Katonazene. 11 óra: Tánczene. Mi- 

lánó. 7 óra 50: Kávéházi zene. 10 

óra: Kamarazene. 11 óra: Kávé 

házi zene. Prága. 6 óra 5: Opera: 

áriák. 7 óra: Zenekari hangver- 

seny. Róma. 5 óra: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 40: Könnyü zene- 

Kedd. (Május 26.) Bukarest 12 

óra: Gramofonzene, 12 óra 50: Gra- 

mofonzene. 4 óra: Román zene. 5 

óra 15: Zenekari hangverseny. 7 

óra: Gramofonzene. 8 óra: Angol 

zene. Budapest 9 óra 15: Hangver- 

seny Flittner Rózsi (émek), J ámbor 

Böske (hegedü) és Ungár Imre 

(zongora) közremüködésével. 9 óra 

30: Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 

folytatása. 12 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 

Veszprémi Farkas Vince és cigány- 

zenekarának hangversenye. 12 óra 

25. Hirek. 12 óra 35: A cigányzene- 

kar hangversenyének folytatása. 

3 óra 30: A Tündérvásár meseórája. 

4 óra 45: Hirek. 5 óra: Benárd 

Agoston dr. előadása. 5 óra 30: Mor- 

vay Ákos zongoramüvész magyar 

nótákat ad elő. 6 óra 10: Benárd 

Mátyás előadása a motornélküli 

repülésről. 6 óra 45: Szalonzenekari 

hangverseny. 7 óra 45: Ernst Haáckel 

németnyelvü előadása. 8 óra 45: 

Bartók-Kodály-est. Közremüködik 

Báthy Anna és a Waldbauer-Ker- 

pely vonósnégyes. 9 óra 30.: Magya- 



1931 május 25. 

és jó 

selik a mi szöveteinket. 

ra ás cigányzenekarának hang- 

Márkus 
na 

no- 

eny. 
3 óra 20. Gramoi.. : Me- 
sék. 6 óra 30: Wagner: Siegfried 
cimü operájának előadása a bécsi 

operaházból. Belgrád. 11 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 45: A rádió- 
zenekar hangversenye. 4 óra: Tánc- 
zene. 5 óra: Nemzeti dalok. 5 óra 

30: Énekhangverseny. 6 óra: Kávé- 
házi zene. 8 óra: Nemzeti dalok. 10 
óra 50: Szórakoztató zene. Milanó. 
7 óra 50: Gramofonzene. 9 óra: 
Szimfonikus hangverseny. Prága. 

8 óra 40: Operaáriák. 10 óra 30.: 
Gramofonzene. Róma. 8 óra 40: Esti 
hangverseny. Strassburg. 7 óra 45: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Szimfoni- 
kus hangverseny. Stockholm. 6 óra 
30: Gramofonzene. 8 óra 20: Szólis- 
ták hangversenye. Varsó. 5 óra 40: 
Népszerü szimfonikus hangverseny 
Lipowska Magda zongoramüvésznő 
közremüködésével. 7 óra 25: Gra- 
mofonzene. 8 óra 15: Énekhangver- 
seny. 10 óra: Stokowska hegedü- 
miüvésznő hangversenye. 11 óra: 
Könnyü és tánczene. 

; Szerda. (Május 27.) Bukarest. 12 
óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
mofonzene. 4 óra: Operettrészletek. 
5 óra 15: Román zene. 7 óra: Gra- 
mofonzene. 8 óra: Csellószóló. 8 
óra 45: Herz zongoramüvész hang- 
versenye. 9 óra 15: Hegedühang- 
verseny. Budapest. 9 óra 15: A má- 
sodik honvédgyalogezred zenekará- 

Jenő balalajkazenekarának hang- 
versenye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

35: A hangverseny folytatása. 4 
óra: Izsákné-Székely Erzsébet no- 
vellái. 5 óra: Emlékezés Beőthy 
Lászlóra. Faragó Jenő előadása. 5 
óra 30: A Magyar Zongoraötös 
hangversenye. 7 óra 10: Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hang- 
versenye. 8 óra: A lipcsei rádió- 
állomás szimfonikus hangversenye 

Walter Giesekind zongoramüvész 
közremüködésével. 9 óra 50: Hor- 
váth Loránd dr. angol nyelvü elő- 
adása a Balatonról, majd Kiss La- 

jos és cigányzenekarának hangver- 
senye a Gellért szállóból. Bécs. 11 
óra: Zenekari hangverseny. 1 óra 
10: Gramofonzene. 3 óra 20: Dél- 
utáni hangverseny. 7 óra 50: Az 

európai vivóbajnokságok eredmé- 
nye. 8 óra: Lipcse közvetitése. 10 
óra 10: Zenekari hangverseny. Bel- 

szöveleiniket 
melyért felelősséget vállalunk! 

Ez a titka annak, hogy a vevők szá- 
zai megelégedetten vásárolják és vi- 

zottság munkálatairól. 

zésével 

kiván foglalkozni. Az uj bank junius 

hatodikán megalakul. 

nak hangversenye. 9 óra 30: Hirek. ségi pótadók kivetéséről 

óra 45. A hangverseny folytatá- vényt a községek különféleképpen al- 

sa. 12 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 12 óra 5: Stepat 
déssel kapcsolatban Joanovici 

panaszok merültek fel. 

SIL 
óra 45: Zenekari hangverseny. 4 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Ének- 
hangverseny. 5 óra 30: A ráldióze- 
ner hangversenye. Langenberg. 8 
óra: Operettrészletek. 8 óra 45: 
Szórakoztató zene. 11 óra 30: Esti 
zene. Milánó. 7 óra 35: Gramofon- 
zene. 8 óra 45: Operettelőadás. 
Prága. A óra 5: Gramofonzene. 8 
őra: A lipcsei szimfonikus hang- 
verseny közvetitése. Róma. 7 óra 

Az olcsó és hib 

SIA: 
grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

méter finonn gyapjuszövet 
egy öltönyre tel- 

jes hozzávalóval öt minő
ségben és 

mnem miüvészet. 

átan aru a legjobb reklá
m! 

és egyben a legjobb eszköz a konkurrenciával s
zemben. 

7. oldal 

......................... 

zsmzmommummuzsasmmammamnzamasazamomamama 

ló szövetet drácgán adni 
zm 

Mi olcsóm adi- 

jukk hibátlam 

árban 

695 8s25 Lel 585 1480]1580] 
Mielőtt vásárol - látlogas

son meg bennünket! 

gyári szövetlerakat 

, Hunyadi-utca 8. 
amamunnmnmmmmmmmm 

45: Gramofonzene. 8 óra 40: Ver
di: 

Don Carlos cimü operájának elő- 

adása. Stockholm. 5 óra: Hangver-
 

seny. 5 óra 30: Gramofonzene. 

Strassburg. 7 óra: Könnyü zene. 7 

óra 45: Gramofonzene. 8 óra 30
: A 

rádiózenekar hangversenye. 10 óra
 

30: Tánczene. Varsó. 5 óra 45: Nép
- 

szerü hangverseny. 7 óra 25: Gr
a- 

mofonzene. 9 óra 45: Dalok. 11 óra: 

Könnyü és tánczene. 

Közgazdaság 

Nemzetközi jelzálogbank 
alakul a sulyos természetüű jelzálog- 

kölcsönök rendezésére 
Fontos tárgyalás folyt le tegnap 

Jorg a miniszetrelnök és G hica 

herceg külügyminiszter között. A kül- 

ügyminiszter beszámolt a miniszterel- 

nöknek a genfi népszövetségi tanács- 

ülés eredményéről és az Európa-bi- 

A bizottság 

elfogadta Titulescu javaslatát 

és már a legközelebbi napokban meg- 

alakul a nemzetközi európai jelzálog- 

kölcsön intézet. Ez az uj nemzetközi 

pérzintézet jelzálogkölcsönök rende- 

és olcsó kölcsönnyujtással 

Titulescu eme 

] tervéhez a népszövetségi 

Anglia kivételével egyhangulag hoz- 

zájárultak. Anglia hozzájárulása 

azért késik, mert először bevárja a 

dése körül Románia jelentős támoga- 

tást remélhet. 

Beavatott helyen ugy tudják, hogy 

Németország most már hajlandó a 

Béceben félbeszakadt román-német 

gazdasági és kereskedelmi tárgyaláso- 

kat ujból felvenni és azokat kedve- 

zően befejezni. Ha ez sikerül, ugy a 

román gabonafelesleg biztositottnak 

látszik. 

A községek adókivetési joga. A köz- 
szoló tör- 

hogy emiatt sulyos 

Ezzel a kér- 

kalmazták ugy, 

Miklós dr. reviziós bizottsági főelnök 

elnöklete mellett a reviziós bizottság 

teljes ülést tartott és azt az elvi je- 

lentőségü döntést hozta, hogy a köz- 

ségek a törvényben megállapitott szá- 

zalékos arányt a községek tul nenm 

léphetik. 

Hétfön nincsenek adófelebbezési tár- 

gyalások. A temesvári ipari munka- 

adók szindikátusának kérelmére a 

pénzügyigazgatóság hozzájárult, hogy 

hétfőn, a katolikus pünkösd második 

napján, ne tartsanak adófelebbezési 

tárgyalásokat. Az ezen napra kitüzött 

tárgyalásokat kedden tartják meg. 

államok 

dominiumok döntését. A bank mükö- 

Olcsó 

E 

) 
a
 

Elvállalok 

cserápkálvyhákat 
versenyképes árak mellett adhatok, mert 

saját gyártmányaimat 7 

árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 

gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 
telkényszernélküli megtekintés: 

H. Bndrássy.ut 16. (a milleniumi 

é templommal szemben) 

minden szakmába vágó uj és javitási munkát 
Turi György kályhásmester. 

Befejezték a londoni gabonakonfe- 

renciát. Londonban tegnap délben be- 

fejezték a gabonakonferemciát. Állan- 

dó bizottságot küldtek ki, amelynek 

tagjai a konferencián résztvevő álla 
mok megbizottaiból állanak. Az állan- 

dó bizottság tanulmányozza a konfe- 

rencián fölvetett terveket és előké- 

sziti a legközelebbi gabonakonferen- 

ciát. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.75, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következök: angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.50, dinár 

2.99, francia frank 6.58, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9850, német márka 40.05, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.34, svájci frank 32.40, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

mttzaz 

Moz1i 
Mozik müsora. 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol mozi: Elveszem a 

férjemet. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A poxol 

pilótái. 

Forum mozi: Egy idegen. (Beszeró 

film) és Gigl: a Parasztbecsület ope- 

rában. 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

Manchu. (Beszélő film.) 

Mehalai mozi: A névtelen hősök. 

Béttő. 

Belvárosi Capitol mozi: Elveszem a 

férjemet. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A 

cei kalmár. 

Forum mozi: Egy idegen. (Beszélő 

film) és Gigli a Parasztbecsülat ope- 
rában. 

Gyárvárosi Apolló mozi: A nagy 

vágy. (Beszélő film.) 

Kedd. 

Belvárosi Capitol mozi: Elveszem a 

férjemet. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Egy idegen. (Beszeiő 

film) és Gigli a Parasztbecsület ope- 

rában. 

Gyárvárosi Apolló mozi: A nagy 

vágy. (Beszélő film.) 

Zongorázik! 
HMegedüll! 

Van sramofonla 
Kottat, hangszert, lemezt addig md 

vágároljom, amig az uj magyar semc 

műkereskedés árjegyzékét nem láttsi 

Araink minden más cég árainál el 
sóbbak! Kedvezményeink meglenőeki 

Dr. Fnu- 

velen- 

kaet! Cim: Scala, Bucu 



B. oldal 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 
Kifutó fiu 

vagy leány biciklivel felvétetik. 

Böhm, Fratelia X. utca 10. (1378) 

Fiatal mindenes leányt 

juniusi belépésre keresek. Cim a pivat set 
kiadóban. (1362) Divaimosóujdonság e 

Nöiszövet 45, 55. 70 
Al ási kere Nőiszövet Famireó , aZ5,85 

as eres érfiszővet gyapju 4120, 150, 180 

Cipőfelsőrész 
készitő, ki önállóan dolgozik, ki- 
sebb üzemben állást keres. Vidére 

is megy. Leveleket „Május' jeligére 
kiadóba kérek. (1334) Paplanklott. szines 60, 70, 00 - kömbiné, batiszt 25, 30. 35 

Bármnyen á1 ást Komuiné, tussor 30, 45, 55 
elvállal okl. gazda, volt áll. tőtiszt Grenadin, duplaszéles 45, 55, 70 
viselő, ki a könyvelésben is perfekt Lepedővászon 150 cm. 

szerény feltételekkel .Vols intéző" ze fehér g0 

jeligére meghivást kér a kiadóban. fibeni aeyáse 70 38 3 30 
. z 7 ' 3 (13790) ingpuplin és Oxford 55, 65, 75 ] 
z Í Crepe de Chine I. 180, 200, 220 

Önálló 1Dámasztvászon 60, 70, 75 

idősebb nő állást Keres. Háztartás- Vattapaplan 300, 380, 450 

ba, gyermek mellé vagy takaritónő- Fottk terez 110, 140, 150 
III. adi-ut 52. Pohárken 15, 18, 2 

nek is menne. III., Munyadi-ut 5 Törülköző rojtos 22, 25, áp 

ajtó 6. (1360) 

Laboránsnő 

jó bizonyitványokkal gyógyszertár- 

ba vagy drogériába junius 1-ére ál- 

lást keres. Cim a kiadóban. (1376) 

Adás-vétel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 

Cim a kiadóban. . (1682) 

Butorok 
keményfahálószobák 12.00

0 leitől, e- 

nyőfaszobák 5500 leitől, val
amint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros. 2. villamos

 vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-u
tca. 

az 

Jól berendezett 

és jól menő fodrász-üzlet Lu
gosot, 

Fő téren eltávozás miatt sürgősen 

eladó. Cim a kiadóhivatalban. 
(1283) 

........
 

Mindenki 
megcsodálja 

szöőnyeg kirakato- 

mat. Perzsa, gép- 
el csomózott 

200X170 csak Lei 1700. Tessék 

megtekinteni. Sternberg 
(945) 

moma 
Eladó 

ház vendéglővel, inventárral, italmé- 

rési engedéllyel és külön 6 lakással 

és melléképületekkel. Avram Jurma
, 

(1356) 
vendéglős, Rónác. 

Eladó 

2 ház 160-160 négyzetöl t
erülettel 

50.000 és 30.000 leiért. Avra
m Jur- 

ma vendéglős, Rónác. 
(1355) 

Modern ebédlők 

kaukázusi diófából készült, olcsón 

kapható. Kanizsay mübutorasz- 

talos, II., Bul. Carol 46. sz. (1363) 
Kis bérház 

jutányos áron sürgősen cladó. II. 

KLEIN Dávid 
TELEFON 12-92. 

Leitől feljebb 
Divat batiszt méterje 15 
Karton és festő méterje 25, 30, 33 

Cérnaszövet duplaszéles 50 
Amerika issoll 5 5 
Mosottvászon, fehér 
Batisztsiffon 28, 30, 35 
inled I 35, 40, 4 
Klot, duplaszéles, fekete 50, 60, 00 

22, 25, 30 

Vászoncipő gummitalppal, 
gyári áron. 

Naponta ujdonságok! 
Készruha-osztály 

Férfi szövetöltöny 750, 850, 950 

Férfi nyáriöltöny 300, 400, 550 

Férfi bíuz és nadrág 220, 250, 300 
Férfi köpenyeg, fehér, kék, 

fekete 250, 300 

Alsónadrág 

A nagy árzuhanás folytatása 
áruházában 

TIMISOARA, Józsefváros, Bonnáz-utca 14. 

ÁRKIVONAT: TELEFON 12-92. 
Leilől feljebb 

Fiukosztüm szövet 280, zeug 120, 180 
Trenchcoat 600 leitől 

Fehérnemü-osztály: 
rövid 40, hosszu 45 

Alsónadrág gombos rövid 50 hosszu90 
Férfiing molinó 55, zefir 70, 80 
Sport- és apacsing 100, 110, 120 
Zefiring 2 gallérral 145, 

puplin-mellel 190 
Fehéring aplikált 160, 2 gallérral 180 
Oxford és puplining ujdonság 250 
Nőiing 70, nőinadrág himzett 40 
Kombiné 70, opál és tussor- 

ból 110, 120 
Selyemnadrág 70, selyem- 
kombiné 110, 120 

Netz ing 35, turistaing 65 
Kötött osztályból: 

Férfi zokni o-10, mintás 10, 12, 15. 20 

Zokerli 0, 12, 15, flor 20, 25, 30 

Harisnya 45, musslin, 25, flor 40 

Selyemharisnya, hiba nélkül 
45, 50, 00, 110 

30, 40, 50 Sportharisnya 
gortlat Eötött 30, 40 Selyemsapka 45, 50, 55, 

Férfinadrág szövetből 200, zeug 85 

Mindig mindent 

szerkesztősége hat 

és a temesvári társadalom más e 

asszonyai és urileányai- 

Magyar Nőegylet 

Asszonyok Lányok 

DIVATBEMUTATÓI 
rendez pünkösdvasárnap és 

pünkösdhétfőnd.u.5 órakor a 

Magyar Házban 
Bul, Regina Maria(Liget u!) 
Mint manneguinek felvonulnak és a legutolsó 

kreáctókatbemutatják: BöhmnéeBogma Duci
, 

Elber Mária, Győrbiró Margit, Dr. Harká- 

nyiné, Kanizsa Manci, Komlódy Magda, 
Dr. 

Kriván Gyulávé, Kuthy Vilma, Dr. Mátrainé,
 

Michel Muci, Dr. Naschitz Istvánné, Pálffy 

Eszti, Pogány Lászlóné, Schaáffer Magda, 

Tóth Ilonka, Török Klári, Vanatovics Elza 

- A 

temesvári cégek részvételével nagy 

Ujtér 28. 372) Családi villában 
30 éve fennálió 3 utcai parkettás magas földszintes 

füszer és élemiszer üzlet, családi szoba, fürdőszoba, konyha, előszo- 

okok miatt lakással együt
t átadó. 

eErdeklődni Rácz, II., Alsóárok u 
2. sz. (uj) 

(1377) 

ba, cselédszoba és kert, junius 1-re 

, kiadó. TMTE sport pálya, Str. 

Peles 4. 5 perc a Belvárostól. (1296) 

a 

1931 május 25. 

Megvételre 

kerestetik használt ablak 160 cm. 
magas, tokkal. Kállai, IV., Bonnáz 
utca 11. (1881) 

Házasság 
intl/ 56 éves 
intelligens, rom. kath. nőtlen, vagyo- 
1e gyáros vagyok. Ezuton keresen 
tisztességes, háziasan nevelt nőnek 
ismeretségét, kinek 300.000 lei kész- 
pénz vagyona van, mivel házasodá- 
som komoly szándék, azért teljes 
n leveleket „Boldog otthon" jel- 

rek a kiadóba, má 
nem válaszolok. ; levedey 

Nagybirtokos férjhez adnáleá 
egyelőre nyolcvanezer pengő inyát 
mánnyal. Megbizottja: Nagy Jenő, 
Budapest, Rákóczi-ut ötvennét/b. 

(1018) 

Romániai magyarok 
bizalommal forduljanak Nagy Jenő 
huszonhárom éve fennálló házasság- 
közvetitő irodájához, Budapest, Rá- 
kóci-ut ötvenhét-b. (Cégjelzéstelen le- 
velezés.) (1019) 

Egyszerü hajadon 
férjhezmenne egy namio lei készpénz- 

Keztyü 25, 30, 35. himzett 35, 40. 50 hozománnyal. Cimét, fényképét meg- 

Patenthatisnya * ellől számonkint küldi Na gy Jenő, Budapest, Ráj 

2 leiel emelkedi 
kóelut ő t i 

Rudemleibi 25, apacsleibl 35, ee alvehé aen 
Vegyes: 0. 25,30 

Fejkendő 0, 25, 

Selyemkendő 80, 160 akás 
Zsebkendő 4, 6, 8, 10, selyem 15 

Nyakkendő 5 Belvárosban 

Magánkötő 15, selyem 20, ujdonság elegáns utcai szoba kiadó Bánáti 
30. Sportőv 28, 55, diszőr, arany, ház ajtó 25 (1365) 

ezüst 10. ... 2 : 

3 méter szövet öltönyre, az 
Üzlethelyiségek 

összes kellékekkel 585 lei. a Papneveldei bérházban (Szent 

a legolcsóbban! György-tér) azonnal kiadó. (1864) 

almas 

zm 

ee *8 
illitás 
mindkét nap reggeltől estig. 

lőkelő uri- 
legelső 

A divatbemutató után a nőegyleti helyiségekben 

táncmulaaitis á 

Szorgalmas 

vasal és pirosigazolvánnyal rendel- 

kezik azonnalra felvétetik. 1V, 

Pályaudvar-ut 8. II. em. 16. (1383) 

ügyes, fiatal, mindenes, aki mos, 

Lakást 
2-3 szobás, modernt, augusztus 
1-re keresek. Lehetőleg kerttel. Cim 
a kiadóban. (1363) 

Modern 

szobás lakás, 1 szép izlethelyiség 

kiadó. IV. (Fröbel-u.) 44. Str, Gen, 
Foch. (1346) 

Szép kis udvari lakás 

kiadó, magányos nő részére alkal- 

mas. Erzsébetváros, Teleki-utca 

(Str. Giurgiu) 1I. (1375) 

Szép udvari lakás 

1 szoba, konyha, éléskamra, mosó- 

konyha, fáskamra, villany és viz- 

vezetékkel kiadó. Ugyanott egy 

száraz és világos szuterén lakás ol- 

csón kiadó. III., Kereszt tér 2. 

Két szoba 

előszoba, konyhából álló lakás azon- 

nalra kiadó. IV., Zrinyi-u. 12. uj 

szám. (1374) 

3 szobás lakás 

sor 9, vagy 1604 telefon sz. alatt. 
(1382) 

; Kiadó 
egy 5 szobás villaszerü lakás a 

Gyárvárosban, kerttel és egy 3 szo- 

bás erkélyes lakás a Helvéth-utcá- 

ban, mindkettő modern, összes neel- 

lékhelyiségekkel. Orvosi rendelők- 

nek nagyon alkalmas. Cim a kiadó- 

ban, vagy telefon 11-45. (1380) 

Különjféle 
300.000 lei készpénzzel 

vagy vennék hasznothozó irngatlant. 

Ajánlatokat „"Kretten" jelige alatt 

a kiadóba kérek (1373) 

vizvezetékkel kiadó. III., Kaszáló 

betársulnék rentabilis vállalatba, 


